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Alsófehérmegye törvényhatósági 
közgyűlése tudvalevőleg Zeyk Dániel 
nyug, főispán indítványára Szász Jó­
zsef alispánnak és vele az összes 
közigazgatási tisztviselőknek bizalmat 
szavazott.

A vármegyei párt ezen látszólagos 
győzelmének nem tulajdonítunk va­
lami nagy fontosságot. A bizalmi nyi­
latkozatot inkább lealázónak, mint 
felemelőnek tartjuk azon közigazga­
tási tisztviselőkre, kik hivatalos el­
járásukban a tisztesség és becsület 
utján haladva, most egyazon elbánás­
ban részesültek azon tisztviselőkkel, 
kiket Kemény Árpád főispán felszó­
lalása szerint: a szabálytalanságok, 
az elkövetett törvénytelenségek és 
hűtlen kezelés egész láncolata terhel.

Ha ezt a közgyűlési határozatot 
mégis szóvá teszszük, teszszük ezt 
csak azért, hogy ebből egy igen 
figyelemreméltó jelenségre hívjuk i 
fel e vármegye hazafias közönségé- | 
nek figyelmét. |

TÁRCA.

Leányszöktetés akadályokkal.
— Már akármit cselekszem, szivem 

forró indulatát a csinos Eichner Lina után 
nem tudom leküzdeni. A hideg udvarias­
ságból szerelem vált és pláne egymást 
követik a légyottok. Még most sem tudom, 
elmenj ek-e a maira hét órakor. Eh mit, 
azéit is elmegyek. Aki tudja, az hallgat, 
aki nem tudja, arra nézve mindenesetre 
biztonságban vagyok.

E monologot tartottam szobámban 
egy délután az íróasztal mellett és a ha­
vanna illatos bodor füstjén elmerengve, 
jövendőm legboldogabb képét varázsoltam 
szemeim elé.

Majd, kalapom ' után nyúlva
elindultam.

A légyott helyisége Eichner Antal 
kertjének baloldali leghátsó része volt.

A ház igen csinos. Két kerek, virá­

Kik szavaztak Zeyk Dániel in­
dítványa mellett ?

Íme, a névsor :
Zeyk Dániel, Glück Adolf, Totóján Joáchim, 

Zeyk Kálmán, Weisz Bernát, Blesián Ártimián, 
Zeyk Gábor, Bürger Márton, Maior János, dr. Mayer 
Ödön, Jónás Gyula, dr. Müller Jenő, Pogány János, 
Mendel Manó, Löv Károly, br. Kemény Pál, ifj. 
Winkler János, Mendel Henrik, Szaniszló Albert, 
Bottyán Ferenc, Fried Ignác, Szilágyi Farkas, Sa­
lamon Simon, Kolbászi Szilárd, Benedek Farkas, 
Patitvi Rabin, Bedő Károly, Deutsch Mátyás, dr. 
Müller Zoltán, Harsán Aurél, Kiéin Mihály, dr Ács 
Jenő, Deutsch Ignác, Czitrom József, Biteu János, 
Váró Ferenc, Lőve Miksa, Gombos Józset, Ávéd 
Jákó, Mailáth Ferenc, Lázár István, Dancs Mózes, 
Török Bertalan a tapasztalt, Dezső Zsigmond, Nagy 
Lajos, ifj. Reithoffer Alajos, dr. Márk Izidor, Rtídes 
Dávid, Popu Stefán, Domsa Aurél, Szegedi Mátyás, 
Nesztor Lőrinc, Andrea Bazil, Bota T. Aeneasz, 
Szász Palkó, Csató János, Szász József, Sándor 
János, Papp János, Hagea Bazil, Montáni Gyula, 
Angyal József, Bürger Lipót, dr. Magyari Ferenc, 
Reich Mihály, Bisztritcsány Lajos, Pop j .al, 
Dumitrián Ágoston, Fesztinger Dávid, Oelberg Gusz­
táv, Ruszán János és Krisán Miklós, összesen 73-an.

E névsorból elsőben is konsta­
tálhatjuk, hogy abban a magyarság 
csak 35 taggal van képviselve és 
ezek között is nyolc bizottsági tag a 
Szász-czaládhoz tartozik, akik ter­
mészetesen — talán jobb meggyőző­
désük ellenére is — készséggel já­
rultak kedves rokonuk vélt megmen- 

gokkal bőven ellátott ablakaival a Kossuth- 
utcára néz.

A kerítés falán könnyedén átugorva, 
magam két óriási cserfa alatt találtam.

Előttem a legszebb rózsák és liliomok 
nyíltak, felettem a fülemile zengé gyö­
nyörű dalait. Ha költő lennék, körülbelül 
e szavakra fakadhattam volna: „óh ter­
mészet, mily bájosan mosolyogsz felém 
ezer kellemeiddel 1“

Szinte szégyellem prózaiságomat. 
Unalmamban egyelőre szivarra gyújtottam, 
melyet azonban hallván a kertajtó nyikor­
gását, gyorsan eloltottam és zsebre tettem.

A légyott másik személye, a szép 
Lina közelgett, arcán a legártatlanabb öröm 
kifejezésével. Megérkezve kezét nyujtá, 
melyet ajkaimhozjjnem emelni a legnagyobb 
barátságtalanság lett volna. Hanem a tár­
salgást nem tudtam megkezdeni. Ebből 
látszik, hogy sohasem voltam igazán sze­
relmes. Mentségül talán felhozhatnám hi­
bámat, hegy sohasem voltam valami nagy 
asszonymulattató.

téséhez. A többi 38 szavazat az iz­
raeliták, főképpen pedig az oláh- 
ságból telt ki. Látnivaló tehát, hogy 
a hazafias koalíció 41 ellenszavaza­
tával egemben a .,független megyei 
párt“ csakis a románság segítségé­
vel győzhetett. 'És ez nagyon is fi­
gyelemreméltó jelenség, mely veszély- 
lyel fenyegeti a magyarságot.

Kétségtelen ugyanis, hogy a 
független megyei párt jövőben is a 
románság támogatására lesz utalva. 
Nyilvánvaló tehát, hogy ez a párt —- 
ha uralmon marad — a kéz kezet 
mos rendszert alkalmazva, a román­
ságot a magyarság rovására a leg­
messzebbmenő — kedvezményekben 
fogja részesíteni. El fogja nyomni a 
hazafias magyarságot, hogy ennek 
révén a románság támogatását a maga 
számára biztosítsa. Folytatni fogja a 
„Nostru Jóska“-féle vármegyei poli­
tikát, mely vármegyénk magyarságára 
eddig is vészthozó veit.

E politika ellen küzdenünk kell. 
Meg kell semmisítsük ezt a klikket, 
mely romlásunkra tör. A törvény-

— Leány, — kiáltám végre, elhatá­
rozva magam a megkezdésre, — én sze­
retem önt.

Elpirult.
— Hányszor ismételjem, hogy szivem 

ellenkezik az atyám által reám erőszakolt 
vőlegénynyel és egyedül önhöz hajlik.

— Szólt-e valamit atyjának szerel­
münkről ? — kérdém.

— Szóltam.
— Azt nem helyesen cselekedte. De 

mit mondott?
— Azt, hogy verjem ki a fejemből 

a szerelmeskedést, az nem nekem való.
— És Borbála néni ?
— Egész nyíltsággal szemembe ne­

vetett. Hagyj fel — úgymond — az áb­
rándozásokkal. Az szegény leánynál meg­
járja, de nem nálad!

— Akar-e nőm lenni? —• kérdém, a 
jeget hirtelen megtörve.

— És atyám ? — volt az aggodalmas 
válasz.

ki rövid idő alatt szép akar lenni, ajánl­
juk a páratlan és csodás hatású =...

1S'1 1 1 •• 1 1 ki rövid idő alatt szép akar lenni, ajánl- i/ifTAniH rn r a a r-T-II1 tiÍ1 ATI 1AI íf ITTIOk juk a Páratlan és csodás hatású ----- V I \ I U K I A \ K E H E T.
11LII 1111JII lllfIkL V IIIjIa* ^r nap alatt eltüntet szeplőt, májfoltot, mitessert, ráncokat, vimmerliket; az arc- ■UA1A1U.V11 UVIQJ nak fiatalságot és üdeséget kölcsönöz. Teljesen ártalmatlan. -------- 32 1-^2
Ára lkor., 1? uzávaló szappan 70 üli. — Kapható: NESZTOR VIKTOR gyógyszertárában Marosujvár
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hatósági bizottsági tagok közeledő 
választása alkalmával oda kell has­
sunk, hogy a törvéuyhatóságból ki­
szorítsuk őket s helyükbe olyan fér­
fiakat válasszunk, akik a haza, a 
vármegye és a magyarság érdekét 
fogják szolgálni.

A marosujvári függetlenségi és 
48-as pártkör a megválasztandó bi­
zottsági tagok személyét illetőleg 
megállapodásra jutott. Kilenc oly 
férfiút szemelt ki, kik méltók lesz­
nek bizalmunkra. Csak kilencet je­
lölt, nem mintha választókerületünk­
ben több alkalmas és hazafias egyént 
nem talált volna, hanem azért csak 
annyit, mert sajnos ez alkalommal 
csak kilenc bizottsági tag jön válasz­
tás alá.

Kossuth Ferenc szavait idézzük : 
„ne';.azt keressük, ami elválaszthat, 
hanem kutassuk azt, a mi egyesíthet 
bennünket.“ A magyarság veszélyben 
forgó érdeke az a kapocs, mely ben­
nünket jelenben össze kell foraszszon. 
Ne kutassuk, ne firtassuk, hogy a 
jelöltökből ki melyik politikai párt­
hoz tartozik, hanem elégedjünk meg 
annak a tudásával, hogy a jelöl­
tek mindegyike jó magyar, mind­
egyike jó hazafi. És ez a tudat ve­
zessen bennünket a választási urná­
hoz. Rombojuk le legalább a köze­
ledő választási alkalomra a politikai 
pártkeretek válaszfalait és legyünk 
egyek a haza védelmében.

Nem csak a függetlenségi párt­
kor tagjai, hanem e választókerület

— Vagy atyját hagyja ön el, vagy 
engem.

Elszomorodott.
— Szeretem atyámat, de önről sem 

tudnék soha lemondani. — És mit szán­
dékozik tenni, ha atyámat elhagytam ?

— Ha beleegyezik, nőül veszem. Me­
gyei főpénztárnok vagyok, s e hivatal az 
alispánságnak nem sokkal áll alatta. Jöve­
delmemből fényesen eltarthatom.

Hazudni ugyan nem hazudtam, de 
mégis megijedtem szavaimon.

— Tehát szökni? — kérdé.
— Igen, mindenesetre. Ha nem szeret 

igazán, úgy többé sem e tervvel, sem ma­
gammal nem alkalmatlankodom.

— Isten, bocsásd meg bűnömet, el­
hagyom atyámat.

—- És hogy történjék mindez, hogy 
Borbála néni meg ne tudja?

— Ugyan azt a tervet fogom hasz­
nálni, — feleié — néném ellenében, me­
lyet most is használtam, hogy ide jöhes­
sek. Néném ugyan is igen szeret vásá­
rolni, eladni, alkudni. E célra jó pénzen | 

tartok raktáron finom illatszereket, eredeti angol és francia 
parfümöket, finom illatos szappanokat, legjobb minőségű fog­
keféket, valódi amerikai poreellán-poudert minden színben. 
Különböző toilett-dolgokat drogériái árban adok, tessék megpróbálni! 33 1—52

minden magyarérzelm.ü választó pol­
gára e jelöltökre adja szavazatát, 
különben a szavazatok szétforgá- 
csolódnak és ismét ellenségeink 
diadalmaskodnak felettünk.

Aki többre becsüli a megye össz- 
magyarságának érdekét a saját ön­
érdekénél, az velünk fog küzdeni, a 
mi jelöltjeinkre fog szavazni. És re­
méljük miénk lesz a győzelem. A 
győzelem, mely a magyarság győ­
zelme lesz! b. a.

Megyei párt. . .
előbb :

Hencegett, tüntetett,
Reménytől ittasan, 
Győzelem biztosan, 
Várta a tisztujitást.

most:
Leverten, csüggedten,
Reményét veszítve, 
Fegyelmit rettegve, 
Várja a csúfos bukást.

Kortestanya.
Azt írja a „Közérdek“ a f. évi87-ik 

számában, hogy a múltkori közgyűlés ese­
ményei is igazolják azt, hogy szükség volt 
egy a közigazgátasi ügyekben a pártpoli­
tikától nem vezérelt független vármegyei 
pártra, mely elismerni és méltányolni tudja 
a hazafias tisztviselők munkásságát, tevé­
kenységét szóval is, tettel is nyíltan, be­
csületesen. ■ ;

egy handlét küldtem be hozzá és mig 
vele bajlóbott, ide jöttem.

Felelni akarlam, de a kertajtó meg­
nyílt és a kertbe egy összetöpörödött, ra­
vasz kinézésű handlé lépett. Fejére három 
ősrégi cylinder volt felhalmozva. Rongyos 
frakk alakú felső kabátja Valószínűleg 
nagyapjáé lehetett. Hátán óriási hattyút 
cipelt, mely nagy, piszkos lepedőbe volt 
takarva. Lába, csak úszkált nagy csizmá­
jában, mely minden lépésnél hol előre, 
hol hátra maradozott. Hozzánk érve a 
legnagyobb alázattal emelé le kalapraká­
sát fejéről; s köszönetét fejezé ki Liná- 
nak, hogy alkalmat adott neki nehány ru­
hát és kalapot vásárolni.

Lina utasítást adott neki, hogy hol­
nap is jöjjön és még nagyobb vásárt fog 
csapni. De másodmagával jöjjön, mert 
egymaga nem fogja tudni mind meg­
venni.

A handlé szemei ragyogtak az örömtől.
— Igenis kérem, — mondá — a Lé- 

bessel, a barátommal fogok eljönni. Az 
nem olyan csaló, mint Smüle, pedig az is 
becsületes ember.

Legyen. De ha elismerést és méltány­
lást akar gyakorolni és azt akarja, hogy 
ennek súlya is legyen, akkor elismerését 
ne pazarolja érdemetlenekre. Ha igazán 
pártatlan akar lenni: jutalmazza meg a 
megjutalmazandókat, de büntesse is a 
megbüntetendőket. Amig nem ezt követi 
a független vármegyei párt, addig e párt­
nak nincs erkölcsi alapja. Addig e párt 
csak egy érdekcsoport kortestanyája.

Miért ? I
A lapok egyértelmüleg azt tartják, 

hogy a bizalmi komédia kizárólag Szász 
József alispán érdekében rendeztetett.

Hát akkor miért csúfították meg vele 
az összes közigazgatási tisztviselőt ?

Hiszen azok között jóravaló-derék 
emberek is vannak!

Struc-madarak.
Egyes lapok : „Magyarország“, „El­

lenzék“, „Egyetértés“ — Írja az Alsófehér 
-- azt az érvet is felhozzák a Zeyk-féle 
indítvány erkölcsi alaptalansága és idő­
szerűtlensége mellett, hogy épen most van 
leérkezőben a Rakovszky Endre minisz­
teri tanácsos által még a nyáron vezetett 
vármegyei vizsgálat feletti belügyminisz­
teri döntés, az öreg ágyú megdördülése, 
amiről a „sarki hordár“ is tud s csak az 
alsófehérmegyei „független vármegyei párt“ 
vezetősége akarja fejét a szám ónk érőszék 
jelentésében elrejteni, buzgón esküdözve, 
hogy „nam auzit, nam vazut!“

Hát ilyenek a struc-madarak. Ho­
mokba dugják a fejüket a mikor veszély 
fenyegeti őket. Csakhogy ez mit sem 
használ. A vadászok irgalmatlanul lebun- 
kózzák őket. Ez a sors éri az alsófehér­
megyei struc-madarakat is. Csak türelem!

A handlé egészen el volt ragadtatva 
társainak magasztalásában. Végre eltávo­
zott. Képzelem, hogy óriás halmaz ruhá­
ról álmodozott.'

— Tehát holnap hét órakor —szólt 
Lina, — nem viszek semmitsem magam­
mal és egyedül önre bízom magam.

Elváltunk; ő a házba ment, én a 
kerítésen át hazatértem.

Késő volt már, lefeküdtem. Hogy mi­
lyen álomképek lebegtek előttem, azt fö­
lösleges volna elbeszélnem.

Következő nap hét órakor háziasz- 
szonyomnak kifizettem a házbért, s pus­
kámat és vadásztáskámat magamhoz vet­
tem. Hű agaram által követve, a kertfa­
lon át ismét a cserfák alatt voltam. Lina 
még nem volt ott, tehát fegyveremet ma­
gam elé téve egy padra ültem. Alig tet­
tem magam e kényelmes poziturába, a 
mikor egy becsületes ütéstől acylinderem 
egész tövig behorpadt. (Szerencse, hogy 
klappcylinder volt.) Puskámat kezembe 
rakadva, felugrottéin és hátra tekintettem.

Eichner Antal állott előttem termé­
szetes nagyságában.

Nagy választékban
NESZTOR VIKTOR gyógyszertárában MAROSUJVÁRT
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Kossuth muzeum.
Huszonötödik esztendeje, hogy egy 

szép eszme magja termékeny talajra talált 
s csiráját képezte annak a terebélyes, 
enyhet nyújtó fának, mely Kossuth-Mu- 
zeum név alatt harmadfél évtizedes, küz­
delmes múltra tekint vissza.

Gróf Zichy Imre, Krivácsy József 
48-as tüzérezredes és gróf Kreith Béla 
komoly tervbe vették, hogy az 1848-iki 
nagy napok elszórt emlékeit, drága reli- 
■quiáit össze fogják gyűjteni, hogy együt­
tesen válljék a nemzet közkincsévé.

Gróf Kreith Béla lelkesülve fogadta 
meg, hogy életcélnak fogja tekinteni e 
szent eszme megvalósítását' és Krivácsy 
a vitéz ezredes azonnal saját 48-as arc­
képével és kardjával vetette meg alapját 
a hazafias, nemes intencióju gyűjtemény­
nek és .1882. év december hó 6-án már 
124 darabot számlált a gyűjtemény, me­
lyet ekkor a gyűjtője egy szükebb körben 
megalakulnak nyilvánított.

Gróf Kreith határtalan buzgalommal 
és nem kisebb fáradtsággal látott hozzá 
a nehéz vállalkozáshoz.

Gyűjtése, munkálkodása közben meg­
tudta, hogy igen sok becses ereklye: 
honvédruhák, zászlók, fegyverek stb. van­
nak a bécsi antiquáriusok s negyvennyolc­
ban szolgált tiszteknek, vagy hozzátarto­
zóiknak birtokában. (Ez a körülmény abban 
leli magyarázatát, hogy , a nagy napokra 
emlékeztető magyar vonatkozású tárgya­
kat az osztrák katonáktól nem konfiskál- 
ták el.)

Hogy ezeket megszerezhesse s ku­
tatásait egyébként is sikeressen folytat­
hassa, Bécsbe költözött a nagybuzgalmu 
gróf, hol nyolc évig tartózkodott.

A majdnem egy évtizedes fárasztó 
munkásság eredményét, hazajőve, a Vi­
gadóban egy kiállítás keretében bemutatta 
a közönségnek. E kiállításon, magántu­
lajdont képező számos értékes tárgy is

Bámulásra nem volt sok időm, mert 
a kezében tartott öleshosszu kefeseprü 
újabb csapásra készült.

Uccu — gondoltam magamban — a 
törökök is futottak Belgrádnál, nekem se 
szégyen s a lovagias izmaimra bízva sor­
somat, óriási léptekkel szöktem át a vi­
rágágyakon. (Akkor is vigyáztam, hogy 
Lina rózsáit le ne tapossam.)

Mig azonban a kertből kijutottam, 
Antal ur egy egész operát hegedült el a 
hátamon.

Ártatlanul is megboszultam magam, 
mert két kis csirkét menekülésemben 
agyontapostam.

Hazaérve haragosan becsaptam az 
ajtót a megijedt háziasszony előtt.

A leggonosszabb pedig az volt, hogy 
agaram az egész kurzuson át kegyetlenül 
ugatott utánam.

Másnap, hoey a tallózásokat kike­
rüljem, sietve . áradra. 

v olt, melyeknek nagy részét szintén meg­
vásárolta a rajongó gyűjtő.

Wekerle, akkori miniszterelnök leg­
nagyobb elismerését nyilvánította a kiállítás 
gazdag, értékes volta felett s óhaját fejezte 
ki, hogy abból az átadható tárgyakat a 
Nemzeti Muzeum részére szeretné meg­
szerezni.

Gróf Kreith a kért tárgyakat át is 
engedte nemzeti müintézetünknek.

A gyűjtés, kutatás fáradságos mun­
kája azonban még csak ezután kezdődött.

Az átengedett tárgyakért kapott ösz- 
szeget gr. Kreith Béla újabb vásárlásokba 
fektette, sőt egész vagyonát feláldozta a 
gyűjtemény teljessé tétele céljából.

Midőn anyagi téren a véghatárig 
ment a leikesültségében nem csüggedő 
gróf, midőn a meglevő értékes gyűjtemény 
méltó fentartásához már nem rendelkezett 
a szükséges reális eszközökkel: a hatóság­
hoz fordult támogatásért.

■ Kezdetben nyújtott is a főváros 
2000 forint évi segélyt, de midőn Gerlócy 
Károly néhai polgármester a városligeti 
régi műcsarnokot hajlékul adta a múzeum­
nak, e támogatást beszüntették. A haza­
fias polgármester úgy rendelkezett, hogy 
zavartalan menedéke legyen e csar­
nok a sokat hányatott múzeumnak ; halála 
után azonban a főváros nemcsak a helyi­
ségből lakoltatta ki a gyűjteményt, hanem 
a 2000 forint évi támogatás is megszűnt.

Ez időtől örökös vándorlás a muzeum 
sorsa, pedig egy eseményre (az 1848—49-i 
szabadságharc) vonatkozó gyűjtemények 
közt a Kossuth-Muzeum páiatiim úgy 
anyagi értékre, mint az ereklyék meny- 
nyiségére nézve is.

A muzeum tartalmaz több száz nagy 
eredeti olaj festményt és aquarellt, melyek 
részben csataképek, részben arcképek ; 
nemkülönben hazánk vértanúinak kivég­
zéseit ábrázoló képek, melyek a vértanuk 
albumában nagyrészt megjelentek. Több 
ezer egykorú nyomtatott kép és okirat u. 
m. eredeti proklamációk, levelek stb.

Kossuth Lajos csaknem összes, 6 
szobára való bútora és ruhái; azonkívül 
fegyverek, úgy magyar, mint osztrák el­
vett zászlók, honvédruhák és számos 
egyéb emléktárgy,

És e mennyiségre nézve is gazdag 
gyűjteménynek nincs állandó otthona 1

Mint minden hazafias dolognak, úgy 
ezen múzeumnak is úgy látszik meg kell 
járnia a maga kálváriáját, mig célhuzjut.

Az illetékes körök mostohasága foly­
tán, egyedül a hazafias érzelmű közönség 
támogatására van utalva ezen intenzivebb 
érdeklődésre méltó muzeum s éppen ennek 
elérése céljából fordulunk jelen sorainkkal 
az olvasó közönséghez.

Támogassa azzal, hogy könyv, kép 
és hangjegy kiadásait vásárolja. Ha képet, 
könyvet vesz, évente pár fillért mindenki 
áldoz erre, vegye a Muzeum kiadványait. 
E kiadványok jövedelme ad állandó otthont 
Kossuth emlékeinek.

A kiadványok címeit a Kossuth- 
Muzeum (Budapest VIII., Népszinház-ut- 

cza 23.) mindenkinek megküldi. Legutóbb 
Hock János : Rákóciné cimü történelmi 
müve jelent meg kiadásában, melyre e 
külön is felhívjuk olvasóink figyelmét. 
Aki a szépet szereti, rendelje meg ezt a 
diszkötésü könyvet.

—- A „Közérdek* legutóbbi számá­
ban valami viharos múltú dámáról ir.

— Ki az a viharos múltú dáma?
— A „Közérdek“. Végig szolgálta 

az összes kormányokat.

A nemzetiségiek mozgalma.

A románság felvonulása.

Mindenki szavazzon!
Hír szerint 'az alsófehérmegyei 

románság a törvényhatósági bizott­
ságból kiszorítani akarja a magyar­
ságot. Oláhositani akarják a megyét.. 
Minden kerületben jelölteket állíta­
nak és azokra szavaznak le. Egyet­
len egy magyart sem visznek a bi­
zottságba.

Nem tudjuk még mennyiben fe­
lel meg e hir a valóságnak, minden­
esetre azonban óvatosságra int. Ké­
szenlétben kell legyünk, hogy moz­
galmukat ellensúlyozzuk. Minden ma­
gyar válvsztópolgár hazafias kötelességé­
nek tartsa leszavazni. A választás f. 
évi november hó 11-én (hétfőn) lesz.

HÍREK.
— Halottak napján a hagyományos 

kegyelet az idén is meggyujtotta az emlé­
kezés mécseit a sirdombok hantjain. A 
levélhullató, hervasztó ősz ködbeborult 
novemberi napján virágkoszoruzta sírok­
ról ezer meg ezer lobogó láng fénye hir­
dette, hogy az élők szeretete ott viraszt 
halottjaink fölött. A marosujvári közös 
sirk értét már a kora délutáni órákban el­
lepte a halottlátogatók sürü tömege, s a 
mikor kigvuladtak a mécsesek, Magdó 
Mihály plébános a temetői kereszt előtt 
könyörgést tartott a meghaltak lelkiüd­
véért. Helyeslőleg emeljük ki, hogy a sí­
rok díszítése és a kivilágítás ez évben is 
az igazi kegyeletnek megfelelőleg egyszerű 
minden kérkedő pompa nélküli volt. Ilyen 
legyen jövőben is.

— Uj postamester. Szántó Antal ma­
rosujvári posta-kezelőtíszt a székelyko- 
csárdi postahivatalnál postamesteri meg­
bízást nyert. Mig egyrészt örvendünk ezen 
derék fiatalember előhaladá: ának, másrészt 
őszintén sajnáljuk távozását. Az itteni 
postahivatalnál utóbbi időben mintaszerű 

és
gúínmi labdák és különféle dísztárgyak nagy Választékban
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rend volt és ez nagy részben az ő érde­
mének tudható be. Lelke, vezetője volt e 
hivatalnak. Nagyon óhajtjuk, hogy távo­
zása a közönség szempontjából ne váljék 
érezhetővé és reméljük is, hogy Dávid 
Endre m. kir. posta- és távirdatanácsos, 
ki az itteni közönség érdekére eddig is 
nagy gondot forditott, e tekintetben kellően 
intézkedni fog.

— László József gyógyszertára. Az 
évek óta vajúdó patikakérdés végre meg­
oldáshoz jutott. Megoldotta a halál. Nesz­
tor Viktor elhalálozása folytán a gyógy­
szertár rövidesen ismét a László kezébe 
jutott. Ezzel a — sajnos már megszava­
zott második gyógyszertár igazán feles­
legessé vált. Sok panasz volt eddig a pa­
tika ellen. Szegény kis Nesztorban hiány­
zott az üzleti rutin, a tapasztalat és gya­
korlat. Most már remélhetőleg nem lesz 
többé oka panaszra. László sok évi gyógy­
szerészi tapasztalattal bir és az ország 
egyik legképzettebb gyógyszerésze. Remél­
hető tehát, hogy gyógyszertár jóhirét ha­
marosan visszaszerzi. László már revizió 
alá vette a gyógyszereket és a hasznave­
hetetlenné váltakat megsemmisítette és 
helyükbe uj gyógyszer anyagokat szerzett 
be. A hiányzó — előirott — gyógyszere­
ket is meghozatta, úgy hogy e részben 
most már hiány nem lesz. Reméljük, hogy 
egyébben sem.

— Miniszteri megbízás. A vallás és 
közoktatásügyi magy. kir. miniszter Bedő 
Dénes nagyenyedi állami leányiskolái igaz­
gatót Alsófehérmegye területére, a köz­
ségi és hitfelekezeti elemi népiskolákban 
szakértő látogatói tiszt teljesítésével bízta 
meg és hogy ezen nagyfontosságu meg­
bízatásnak sikeresen megfelelhessen, egy­
idejűleg az osztályvezetés alól felmentette.

— Cudarság. Fábricius Győzőt, ki 
tudvalevőleg annak idején szétverte a ma­
gyar parlamentet és aki akkor még csak 
ezredes volt, legközelebb Kaposvárra dan­
dárparancsnokká nevezték ki. így jutal­
mazzák azokat, kik a magyar nemzet el­
len galádkodnak.

— Öngyilkos leány. Bükkösön egy 
Szőke Anna nevű leány szerelmes volt 
egy legénybe. A legény egy ideig hitegette, 
csalogatta a leányt, azonban végre is ráunt 
és egy másik leányhoz szegődött. A sze­
relmében csalódott leány ezt annyira szi­
vére vette, hogy gyufaoldattal megmérgezte 
magát. Nagy kínok között e hó 4-én 
meghalt.

— Egy üdvös miniszteri rendelet. 
Andrássy Gyula gróf legutóbb egy rend­
kívüli üdvös rendeletet küldött szét, mely 
hivatva lesz az ország bajait egy csapásra 
jóra fordítani. Véget vett a közigazgatási 
szabálytalanságoknak, megszünteti a már 
elviselhetetlen drágaságot, leszállítja a 
földadót, kvótát, létesíti az önálló vámte­
rületet, önálló magyar jegybankot, a ma­
gyar hadseret stb. stb. A belügyminiszter 
ugyanis egyik legutóbbi rendeletében a 
zeneengedélyek kiadását a legszűkebb térre 
szorította, az éjjeli zenéket pedig szigorú 

büntetések terhe alatt végleg eltiltotta. 
Örvendj Magyarország.'

— Sóhiány az egész országban. Míg 
a sóbányáknál óriásilag szaporodik a ki­
fejtett sókészlet, addig az ország minden 
részében a sóhiány egyre nagyobb mér­
veket ölt. A sóbányahivatalok nem szál­
líthatják el a megrendelt sót, mert nincs 
waggon. Szeptember eleje óta az itteni 
sóbányahivatal alig eszközölhetet szállítást. 
A sóhiány következtében sok helyen már 
a denaturált marhasót használják étkezési 
célokra. És ez az állapot évről-évre ismét­
lődik. Valóban ideje lenne már, hogy a 
kormány kellő számú waggonokról gon­
doskodjék és ezzel ennek a tűrhetetlen 
állapotnak véget vessen.

— Kossuth Ferenc levele a képviselők­
höz. „Legerősebben kell neked és megyéd 
egész függetlenségi pártjának oda hatni, 
hogy a törvényhatósági választásoknál a 
függotlenségipárt jelölteket állítson s ezeket 
válassza meg bizottsági tagoknak; e cél 
elérhetésére közre kell működni az illető 
megye összes függetlenségi képviselőinek, 
helybeli elnökeinek és pártközegeinek és 
közre kell működni a szomszédos megyék­
nek is úgy, hogy szűnjék meg az a viszás- 
ság, hogy függetlenségi megyék és váro­
sok bizottságainak többsége más párthoz 
tartozó legyen“.

— Tűz. Csongván Sirb Demeter háza 
kigyuladt. Hirtelen letépték a ház szalma­
fedelét és a tüzet eloltották.

— Öt óráig a föld alatt. Tövisen, mint 
tudósítónk írja, Gulácsi Károly bőrkeres­
kedő a kútját tisztitatta. A tisztítási mun­
kát Moldován János kutásó végezte. Mi­
kor Moldován délelőtt tiz órakor leszállt 
a hat méter mélységű kútba, a kút be­
szakadt és maga alá temette a szerencsét­
len kutásót. A házbeliek és csendőrök 
azonnal hozzáláttak a mentéshez. Föl­
hányták a földet és délután fél öt órakor 
végre rábukkantak Moldovánra, aki még 
életben volt. Orvosi segítségben Simon 
Áron részesítette. Moldován különben 
egész jól érzi magát, csak a bal lábát 
fájlalja egy kissé.

— Táncestély. Vettük a következő 
meghívót: A Marosujvárt 1907. évi nov. 
hó 9-én szombaton a központi vendéglő 
nagytermében Sebestyén Kálmán, Liman 
Emil és Szabó István urak védnöksége 
mellett tartandó táncestélyre t. címet és 
b. családját tisztelettel meghívja a rende­
zőség. Belépő dij 60 fill. Családjegy 1 K 
40 f. Kezdete este 8 órakor.

— Figyelmeztetés a kereskedőkhöz és 
Iparosokhoz. A kolozsvári kereskedelmi és 
iparkamarának tudomására jutott, hogy 
több olaszországi magát kereskedőnek 
valló egyén, magyar kereskedőkkel és ter­
melőkkel üzleti összeköttetést keres. Mi­
után többen áldozatul estek ilyen szédel­
gőknek, az érdekelteket óva intjük, hogy 
mielőtt olaszországi és általában külföldi 
cégek felhívására összeköttetésbe lépné­
nek, informatio érdekében forduljanak az 
illetékes hazai kamarákhoz.

— A félgyertyás bor. A tanyai egy­
szerű ember hozza forgalomba az uj ki­
fejezéseket. Förgeteg Illéstől kérdik:

— Volt-e jó bortermés az idén ?
— Hát módjával, meg vagyok vele 

elégedve.
— Aztán milyen lett a bor?
— Hál1 istennek, félgyertyás.
Ezt, természetesen, nem lehet rögtön 

megérteni, minek okáért kérdeztetvén, 
Förgeteg megmagyarázza:

— Azelőtt elégett egy szál gyertya, 
amíg legyűrt az ital. Most a feléig sem 
jut s én már az asztal alatt vagyok.

—• Anyakönyvi adatok. Születtek: 
Demián Isztrátnak Viktória, Bisztriczán 
Trajánnak Melintia és egy halva, Tirno- 
veán Jánosnak Fölöp nevű gye.meke. Meg­
haltak: Szilvasán Anna 38 éves, Demián 
Anna 20 hónapos, Nesztor Viktor 30 éves. 
Házasságot kötöttek: Bogdán Győző és 
Padureán Jozefa. Hirdetés alatt állanak: 
Neurohr Jakab és Kálmán Ilona, Miklós 
József és Spanyol Mária.

— Az alázatosság jutalma Péter- 
várról Írják ezt a meglepő történetet: A 
Morszkaja-utcán levő vendéglőben egy 
föltünést keltő eset történt május tizedikén. 
Az ajtóhoz legközelebb levő asztalnál Karl- 
szon Nikifor tüzérszázados ült, a kihez 
később odajött Porfirovics Mihály, az admi- 
rálitás tisztviselője a feleségével és két 
gyermekével. Porfirovics nem volt egészen 
józan és tiszteletlenül viselkedett a kapi­
tánynyal szemben, hiába csitította a fele­
sége. Karlszon át akart ülni egy másik asz­
talhoz, hogy kikerülje a botrányt, s amikor 
fölkelt, azt mondta neki a kellemetlen asz­
taltárs :

— A vitéz katonatiszt megszökik a fegy­
vertelen polgár elől. Pedig tüzér, akár 
ágyúval is jöhetne ellenem.

A kapitány szigorúan ránézett, hogy 
rendre intse, de Porfirovics, mintha meg­
szállta volna az incselkedés ördöge, még 
kötekedőbb lett, pedig már mindenki az 
asztalukhoz nézett.

— Hát mégis megszökik ? mondta a ré­
szeg ember. Micsoda bátor katona 1

A kapitány az asszonyhoz fordult 
most és ezt mondta:

— A szabadságomba, vagy állásomba 
fog kerülni, hogy megtorlatlanul hagyom 
ezt a sértést, de én inkább megalázom 
magamat, semhogy egy idős embert a fele­
sége és a gyermekei előtt megalázzak.

Ezzel elment egy másik asztalhoz, 
de mindjárt fizetett és eltávozott. A jelenet 
híre belekerült az újságba s a kapitány 
maga is jelentette a hatóságának. Mindenki 
azt hitte, hogy a becsületbirósag rangjá­
nak elvesztésére ítéli, vagy hogy hadbíró­
ság elé állítják, a mely fogházbüntesést 
mér rá s nagy meglépést keltett a minap, 
mikor a hadügyminiszter kihirdette az íté­
letet, a mely kimondja, hogy a becsület­
bíróság megszüntette az eljárást, a cár pe­
dig berendelte a századost udvari szolgá- 
1 áttételre, kitüntetésül, mert uralkodni tu­
dott magán, a mikor védekezésével ártat­
lan asszonyt és ártatlan gyermekeket is

Gimnáziumi, polgári és elemi iskolai tankönyvek,
Valamint iskolaszerek, tápszerek és romái) nyelvű tapköpyVek kaphatók nagymennyiséiben

FÜSSy J. könyvkereskedésében.
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megbántott volna. A mi dicső ármádiánk­
ból bizonyosan kicsapták volna ezt a de- j 
rék tisztet. Mert a mi hadseregünk úgy ; 
van betanitva. hogy a polgárságot ütni- 
vágni kell.

— Kivándorlás. Csongva, Szilvás, 
Háporton és Miklóslaka községből százá­
val vándorolnak Amerikába az emberek. 
E héten ismét egy nagyobb csapat indult 
útra. Marosujváron is sokan csak a tavaszt 
várják, mire ők is kivándom ik. Mi lesz 
ebből, csak a jó Isten tudja.

— Nösülés. E megyében levő csinos 
fiatal ember birtokos nősülni akar mielőbb, 
el venne egy 20—25 éves biztos alappal 
biró, jó családból való nőt. Ajánlatot kér 
„biztos“ jelige alatt e lap kiadóhivatalába. 
Csak komoly ajánlatok vétetnek figyelembe.

— Értesítés. A „munkás jóléti kiál­
lítás“ végrehajtóbizottsága közhírré tette, 
hogy a városligeti iparcsarnokban rendezett 
nemzetközi balesetügyi és munkásjóléti 
kiállítást folyó évi november 10-ikéig 
nyitva tartja. Ennél fogva értesítem minda­
zokat, kik az érdekes kiállitástmegakarják 
tekinteni, hogy a kereskedelmügyi minisz­
térium 14 napig érvényes kedvezményes 
vasúti jegyigazolványokat bocsátott az 
iparkamarák rendelkezésére: ilyen iga­
zolványt bárki is a kolozsvári kereskedelmi 
és iparkamarától egyszerű megkereső ké­
résre kaphat és igénybe vehet.

— Budapesti napi lapok egyes számai 
korán reggel kaphatók Füssy J. könyvke­
reskedésében.

— Megjelent a Fischer és Társa cég 
(Nagy-Enyed) Alsőfehér-megye fa és szőlő­
oltványok telepének gazdagon illustrált leg­
újabb árjegyzéke, amely kimerítően tájé­
koztat minden érdeklődőt nevezett cégnek 
versenyképessége felől; amelynek fa és ; 
szőlőoltváry-telepe 7 évvel ezelőtt egy—egy ; 
10 kát., holdnyi területen indult meg és l 
hogy ma a telep 120 kát. holdnál nagyobb 
területet foglal el, ez kétségkívül a legfé­
nyesebb bizonyitéka versenképességének. 
A Fischer és Társa cég ennélfogva minden 
gyümölcsfa és a legválogatottabb szőlővesz- 
szők beszerzésénél a legnemesebb ajánlható 
árjegyzékét bárkinek kívánatra díjtalanul 
megküldi.

(„) Nyavalyatörés. Ki nyavalyatörés 
görcs és más ideges állapotban szenved, 
kérjen iratot, ingyen és bérmentve kapható 
a szab. Hattyú gyógyszertár által Majna, 
Frankfurt.

— A legújabb 101 magyar népdal 
cigányos modorban, zongorára, hegedűre, 
cimbalomra. Ára 3 korona és most a leg- 
uj abb dal újdonságok kaphatók Füssy Jó­
zsef könyvkereskedésében.

Kérje ingyen
ée bérmentve magyar nyelvű, gazdagon jllpsiirált fő ár jegy­
ír ékemet, 3000-nél több rajnai, mindennemű nikkel*, ezüst-‘Cl WVU VUJBBEU, lUlUUtJUUÖUJU IHAJiOi-, ÖEUbO 

és aranyórák, valamint mindennemű szolid
arany és ezüst áruk, hangszerek, aoél­
és bőráruk stb.-ről eredeti gyári árban.

----— • - K 8.—
K 4.—
K 5.—
K 7.—
K 7.60 
K 11.50
K 3.—
K k 50

Nikkel remontoir óra ........... Z7 _
System Roskopf patent óra _ _  _
Svájci eredeti syatem Roskopf patent 
Bejegyzett „Sas Roskopf“ nikkel rém. 
Erőst remontoir óra « Glória“ művel 
Estist remontoir óra dupla fedéllel... 
Ébresztőóra K 2.90. Konyhaóra.........
Sohvrarzwaldi ózs K 2.8® Kakukóra .. 
Minden óráért 8 évi Írásbeli jótállás. — Nin- 
—«n kockázat! Becserélés megengedve, 

vagy a pénz vissza !
mONRADJÁNOS 
Blaő iraryir iiuMMlUdirsU^ 

Brtta 142í sxAm. (Omíuwmíi.)

— Fajtiszta minőségű, meszes talajra 
is legjobban használható csemege és bor- 
faju-szőlőoltványokat legolcsóbb árban szál­
lít a legjobb hírnévnek Örvendő. Vállalati , 
szőlőtelep Bibéden, Torontálmegye, mely- j 
nek faj és árjegyzéke kívánatra ingyen és bér­
mentve megküldetik.

KÖZGAZDASÁG.
A házalás szabályozása. A ma is ér­

vényben levő házalási pátens hatálya a 
kiegyezési javaslatok parlamenti elfoga­
dásával tudvalevőleg megszűnik és ezért 
a kormány már jóelőre gondoskodni akar 
a házalás szabályozásáról. A „Magyar Ke­
reskedők Lapja“ értesülése szerint a kor­
mány a kérdést nem szándékszik külön 
törvényben szabályozni, hanem azt az ipar­
törvény készülő revíziójának keretében 
akarja megoldani; addig pedig egy ideig­
lenes rendeletet fog a kereskedelmi mi­
nisztérium kiadni, mely a kérdést lehető­
leg az eddigi keretekben, a fennálló jogok 
sérelme nélkül szabályozza.

A szóda megdrágult Az osztrák-ma­
gyar szóda-kartel a maró nátron árát mé- 
termázsánkint 50 fillérrel emelte. Az ammo- 
uiákszóda ára szintén 50 fillérrel magasabb 
lett, de csak oly állomásokra, melyeknél 
az eddigi ár 17 koronánál olcsóbb volt.

A gabonapiac helyzete nálunk arány­
lag szilárdabb, mint a külföldön és bár 
az utolsó napokban sok helyütt esett eső, 
minden jel arra mutat, hogy olcsóbb ár­
állásra nincs kilátás, mert ma már bizo­
nyos, hogy a monarkia határain belül 
rendelkezésre álló kenyér magmennyiség­
gel nem fogjuk beérni, hanem importra 
szorulunk.

A gyümölcs- és paradicsomfözés ipar­
szerű gyakorlására szóló iparigazolvány, 
képesítés kimutatása nélkül is kiszolgál­
tatható, a keresk. miniszter 1907. október 
15-én 68273 sz. a. hozott elvi határozata 
szerint. A miniszter határozatát azzal in­
dokolja, hogy a gyümölcs- és paradicsom 
befőzés nem tekinthető olyan komplikál­
tabb ipari műveletnek, amelynek elsajátí­
tása és üzése huzamosabb tanonckodási, 
illetve speciális cukrászipari képzettséget 
igényelne.

KIADÓ:

FÜSSY JÓZSEF.

Sok Pénzt I
megtakarít, aki ruháját a

Diadal ruiiatartón 
tartja, mert a ruha nem gyürődik, állan­
dóan úgy áll, mintha vasalva volna. Egy 

fogasra többet lehet ráakasztani.
Kapható Füssy J. HnMeresMMeii Tóráin.

Minden városba elterjedve és célszerűsége 
elismerve.

Eladó házi
A Báthory-utcában 32. számú Onyiga- 

féle cseréppel fedett kőház szabad kézből 
jutányos áron

eladó.
Értekezhetni : Weress Sándor ügyvéddé 1.

SZŐLŐOLTVÁNYO?

miníszterileg előirt 
minőségben, 22 faj 
csemege, 28 borfajban, 

háromféle alanyon, 
fajtisztán, meszes 

talajra is. ... .
Gyökeres vessző Portalis, Solomis, 
Monticola, Aramon, Rupestris, Ganzin 

No 1. és 2. kapható:
Vállalati szölőteiepnél
Billéd, Torontál megye.

Legolcsóbb árakij
Készlet: 419,000 oltvány, 250,000 gyökeres. |

= Árlap ingyen. -

Az intézőség.

RUHAFESTÖ-, VEGYÉSZETI RUHATISZ­
TÍTÓ ÉS FEHÉR RUHAMOSÓ

INTÉZET
TORDÁN, Jókai Mór-utca 39. sz.

'■ Szemerjai-féle ház. —————
Elvállal minden e szakba vágó munkát, u. 

m. tisztításra férfi-, női- és gyermek öltönyöket, 
báli ruhákat stb. — Festésre minden szinehagyott 
vagy meg nem felelő szinti férfi-, női- és gyer­
mek öltönyö-z bármily színre. — Gallérok, kéze­
lők, ingek vasalását, mosását a legtisztább kivi­
telben eszközlöm, mivel ehhez való gépekkel ren­
delkezem.

Gyűjtődé Marosujvár részére LÖVI FÜLÖP 
üzlete.

Tisztelettel

Kovács B.

v ZŐlÖ- 

oitvá- 
ngokat 
szállít, 
faj tiszta­

ságért
jótállva legdúsabb választékban a már évek 
óta elsőnek és legmegbízhatóbbnak ismert: 

Küküllömenti első szölőoltvány telep 
tulajdonos : Caspari Frigyes, 

Medgyes 85. sz. — (Nagyküküllö megye).

Tessék képes árjegyzéket kérni.

Az árjegyzékben találhatók az ország min­
den részéből érkezett elismerő levelek, en­
nélfogva minden szőlőbirtokos megrendelé­
sének megtétele előtt az ismerés személyi­
ségektől úgy szó-, mint irásbelileg bizony­
ságot szerezhet magának fenti szőlőtelep fel- 
________ tétlen megbízhatóságáról.________

Nyomtatványok. Mindennemű iskolai-, ügyvédi-jegyzői nyomtatvá­
nyok jutányos árban kaphatók FÜSSY J. könyv 

kereskedésében---------------

Esküvői-kártyák, báli- és menyegzői meghívók jutányos árban és gyorsan készíttetnek.

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



6. MAROSUJVAR. 1907. november 7.

felvétetnek

e lap kiadóhivatalában

A közhasznú könyvtár száma.
Minden szám csak 12 fillér.

1. Szerelmi levelező férfiak és nők részére
2. Illemtan mindenki számára.
3. Pohárköszöntő. (Hogyan szónokoljunk a

fehér asztalnál.)
4. A kanári madár tenyésztése.
5. Pecsenyék és vadak készítése.
6. A női szépség ápolása.
7. Cyors segély. Orvosi tanácsadó.
8. Fogak, a kéz és a köröm ápolása és gyógy

kezelése.
I. Társasjátékok otthon és a szabadban.
90. Virágkertészet a szabadban és szobában-
II. Jóslás kártyából és kézből.
12. Soványitó és hizlaló gyógymód.
13. A franczianégyes szabályai.
14. Az alsós szabályai.
15. Álomfejtés.
j6. Gyermekbetegségek és azok gyógyítása.

17. Lawn-Tennis játék és azok szabályai.
18. Álmatlanság és annak gyógyítása.
19. Házi czukrászat.
20. Foot Ball játék és szabályai.
21. Hölgyek tanácsadója. (Minden piperecikk

készítése.)
22. Idegesség és annak gyógyítása.
23. Testedzés. (Házi- és szertornászás.)
24. Németül egy óra alatt.
25 Aquarell festészet.
26. Az egészség fenntartása.
27. Francziául egy óra alatt.

28—29. Idegen szótár.
30. A jó modor.
31 Német helyesírás.
32. Magyar helyesírás.
33 Kinek milyen czimzés jár?
34. Angolul egy óra alatt.
35. A gyermek megóvás. (Fontos tudnivalók

a gyermek nemi életéből).
36. A házasélet egészségtana.
37. Kis köszöntő versben és prózában gyer­

mekeknek minden alkalomra.
38. Vidám és tréfás pohárköszöntések.
39. Körtánczok. (Valcer, polka, kék-vók

magyar, stb. stb.)
40—41. Tréfás műkedvelői előadások.

Minden kötetnek igen becses tartalma 
van. A czimboriték csinos nemzeti színnel 
ékeskedik.

Kapható: f (j S S Y J.
könyv- és papirkereskedésében

Minden füzet csak 12 fillér.

LEVÉLBÉLyEŐEKBEN
is lehet az egyes hirdetések árát mellé­

i

í

kelni, ezen esetben azonban célszerű 
ajánlva küldeni a levelet — Beérkezett 
ajánlatokat a kiadóhivatal bármely 
címre továbbítja, ha a hirdető e eélra 

a megfelelő postadijat is beküldi.

EF □
A készlet gyorsabb eladhatása 
miatt Caspari Frigyes és Társai 
Medgyes, (Nagyküküllő megye) 

faiskolái 
leszállított áron ajánlják összes 
faiskolai cikkeiket, u. m.: ma- 
goncz, kömagu és csontár gyü­
mölcsfákat, pöszméte és ribiszke 
cserjéket, málnákat, földi epret, 
díszcserjéket, gyümölcsfa vadon- 
cokat, sövénynek valót, tűlevelű 

fákat, rózsákat, stb.

Árjegyzék kívánatra bérmentve.

ö—O
Legjutányosabb árak jegyzéke! Van szerencsém a t. városi és vidék; közönségnek b. tudomásul adni, hogy a 

mai kor legegyszerűbbtől legmagasabb igényeinek megfelelő

Fekete szalon öltözék 
Zakó öltözék . . . . 
Übercziher angol sza­

bással . . . . .
Szines szövet mellények, 

bármily öltözékhez al­
kalmazhatók . . .

Szines pantallók . . .
Lovagló britches nadrág
Kamásli . ... ■
Urasági libériák . . .
Télikabát...................

25 írttól 75 írtig
18 írttól 45 írtig

18 írttól 45 írtig

6 írttól 12 írtig
6 írttól 15 írtig
8 írttól 16 írtig
4 írttól 10 írtig

18 írttól 45 írtig
25 írttól 90 írtig

Katonai egyenruhákat a legjutányo­
sabb árakban készítek.

fÍRH-SZABÓ DIVATTERMET
nyitottam. Szabad legyen megjegyeznem, hogy a fővárosban elsőrangú cégeknél és 
az ország legnagyobb városaiban, mint szabász 20 éven át működtem. Kiállitásakon 
aranyérdemekkel lettem kitüntetve. A ruhák saját műhelyemben készülnek, a leg­
szigorúbb személyes felügyeletem mellett, fővárosi munkaerők által készítve. Elvem 
t. vevőimet a legpontosabban és jutányos árak mellett kiszolgá ni s biztosítom már 
előre is, hogy nagybecsű megrendeléseit minden tekintetben a legszolidabb árakban 
teljesítem a legújabb divat szerint. A szövetek kizárólag hazai, angol és francia gyárt­
mányúak s a szabászat és kiállítás a legújabb divatnak megfelelő. Készítek: disz- 
m agyar ruhákat, papi reverendákat, palástokat, urasági libériákat és a legjobb lovagló 
bricsesz nadrágokat, katonai egyenruhákat, megyei és városi libériákat, vadász és sport 
öltönyöket a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelben a legolcsóbb árak és kedvez­
ményes föltételek mellett. A t. közönség szives rendelését kéri tisztelettel

Csirke Mátyás
(Kaziiicyi-utca 11. házszám.) angol férflszabó Tordán.

Megrendeléseket fölvesz — hol a szövetek is megtekinthetők és kiválasztha­
tók — CIRNER ISTVÁN kereskedő ur, a kivel állandó összeköttetést létesítettem.

Levélbeni nagybeesü meghívásra mintákkal személyesen szolgálok.

Különösen fellövöm a figyelmet, hogy a legújabb 
divatszabás szerint — a kabátok vattázás nélkül 

készülnek.

ÍTj

■

EPULET ES BÚTORASZTALOS
' ÍMZ A B.I W K A MIKLÓS

név alatt 30 év óta fennálló, legjobb hirrjéVoek örvendő
IP ^L. _____ j a tömeges megrendelések miatt ugyanazon munkaerővel tovább folytatom és

I így abbban a helyzetben vagyok, hogy a legszebb és lcgizlésesebb munkákat
w MAROSI JÓZSEF üzletvezetőm által ezután is képes vagyok kiállíttatni. 

Különösen ajánlom a legújabb mintájú magyar stilü munkát, a mely minden eddigi rendelőmnek a leg- 
Í jobban tetszett. Elvállalok bármily nagy vagy kissebb szabású

épület és buior-asztalos munkát 
jutányos árban, pontos és szép kivitelben. Javításokat, festéseket azonnal és olcsó árban. Kisebb vagy 
nagyobb munkákról költségvetéssel, felvilágosítással, rajzzal bárkinek szívesen szolgálok. Főelvem a jó munka 

és pontosság, a mit eddigi számtalan rendelőim bizonyituak.
városi és vidéki közönség szives pártfogását ltff Irl ócnA

továbbra is tisztelettel kéri OZV* saHmiKa JSA1K4.OSI16
31 1—0 Tordán.
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„Le Delice" a legjobb szivarka-hüvely«.
Kapható FÜSSY J. könyvkereskedésében

Legolcsóbb beszerzési forrás!!

Telefon szám : 36.

Papp Mi'kL's
vas-, sráíffl- és fUszerkeresKeütsB

TORI) A^ RŐTEK.

A legnagyobb raktárt tart min- 
deuféle vas anyagokban: gazda­
sági szerszámok, szekér­
tengelyek, hozzávaló vasak,Ián- 
czok, épület és butorvasa- 
lások, kovácsolt- és sod­
ronyszegek, zsindelysze­
gekben stb. 2 1—52

Ajánlja:
melegítő és főző kemenczéit, 

valamint a hozzá tartozó részek 
nagy választékát.

I I Pontos kiszolgálás I I
1 1—52

---------- -------- -—- Határozott árak I -------------------------

c FÍO“\/p|pmrAmp|tn 1 Van szerencsém Marorosujvár és vidéke 1 l^yCICI I 11 Cl I ICI LO . n é. közönségének szives tudomására cd
ÍM

adni, hogy raktáromra dús választékban megérkeztek már a valódi angol, CO 
-cd

05
■cd
C/3

francia, skót és bel- YT>TYTT VET WT* wy
földi tavaszi és nyári JÓLJtl. W JL

-O 
cd 
N 
coo 

o 
“O Összes raktáram csakis elsőrendő gyárosoktól van beszerezve, ennek követ- :S5
o1 keztében minden üzletemből kibocsátott ruhadarabnak huzamosabb tartós- E

ságáról, valamint .szintartásáról felelősséget vállalok ; a ruhák csinos és jó L.

■_cd állásáról nagyobb része a nagyérdemű közönségnek már meg van győződve. laJ

£ Mintákat kívánatra valamint divatlapot bérmentve küldök.
u. A nagyérdemű közönség szives támogatását kéri -cd

cd
kiváló tisztelettel c

'E
s_ SCHNEIDER J. (/>
05 
cd mértéküzlet finoma'bb férfiszabóságra. co 

-w

Nagyszeben, Disznódi-u. 5. sz. N

Szerény és pontos kiszolgálás! .......... 1

Legolcsóbb beszerzési forrás!!

FISCHER IZSÁK
fakereskedése

építkezési és tüzelő anyagok raktára.

Marosujváron, Báthory-utca 1. sz.
Ajánlja dúsan felszerelt faraktárát, 

valamint az ezzel egybekötött építkezési 
kellékeit u. m.:

Portland cement, fedő-cserép, oltott és 
oltatlan mész, kőszén, méterfa stb. tüzelő 
anyagok legolcsóbb bevásárlási forrása.

Fűszer, Vas, üveg, porce­
lán, cipő és ruha kereskedé­
sem a Hunyadi-utcában saját ház.

Ajánlom a n. é. közönségnek fűszer 
és vegyes áru üzletemet, hol mindenkor 
tisztán kezelt fűszer áruk kaphatók.

Úgyszintén a legdivatosabb tartós, 
erős, minden tekintetben megfelelő női. 
férfi és gyermek cipők, chevro, box, stb. 
minőségben.

Férfi és gyermek ruhák, kalapok 
nagy választékban.

Porcellán és pléh-edények, konyha 
felszerelési cikkek stb. stb.

Az igen tisztelt asztalos-mester urak 
figyelmét van szerencsém felhívni, arra, 
hogy üvegezési munkákra, épületekre stb. 
üvegtáblákat a legolcsóbban csak nálam 
szerezhetik be, mivel az üveggyárral egy 
nagy kötést csináltam. Üvegezési munkákat 
elvállalok és legolcsóbban számitok.

Hitelképes egyéneknek kedvező fize­
tési feltételeket nyújtok.

A n. é. közönség becses pártfogását kéri

Fischer Izgák,
kereskedő MarosujvAron

an szerencsém a n. é. sport-kedvelő közönség figyelmét felhívni

órás és ékszerész üzletemre,
melyet varró gép, kerékpár és az ezekhez szükséges mindennemű alkat­

részekkel ellátott raktárral kapcsolatosan megnagyobbítottam.
Varrógépekből raktáron tartok : eredeti Singer varrógépeket és 

ezekhez szükség mindenféle alkatrészeket u. m.: hajók, karika hajók, 
szijjak, tűk, stb. stb.

Kerékpárokból a legújabb modeleket és csakis elsőrendű gyártmá­
nyokat inatok. Úgyszintén kerékpár alkatrészeket, u. m.: pedálok, kormány­
tengelyek, kormányok, külső és belső gummik, csengők, nyergek stb., me­
lyeket bármely budapesti versenyképes kerékpár raktár árjegyzéke szerint számitok. 
Varrógép és kerékpár javításokat, házi villanycsengök felszerelését, javítását gyorsan 

-------------------- és pontosan eszközlöm. —--------------- -
Azonkívül nagy raktárt tartóig fali-, inga-, ébresztő-, arany», ezüst- és 

. . . . . . . . . . . . . . — zsebórádból. ——
Kérem a n. é. közönség b. pártfogását és raktáromnak való szives megtekintését 

Hitelképes egyéneknek kerékpár és varrógépek véte­
lénél kedvező részletfizetési kedvezményt nyújtok. 

R. VISK' BÉLÁMÉ órás, ékszerész és iátszerész, 
varrógép és kerékpár raktára.

Marosujvár. — Mikó-utca. — Saját ház.

Bor és sör csarnok.

Aki a nyári szép napokat és szabad idejét 
kellemesen tölteni akarja,

annak a Központi vendéglőben lévő tekepályát 
ajánlom, a hol minden időben jó hírnévnek 

örvendő kolozsvári, Cell és kőbányai

jégbehütött söröket tartok.
Pénteken, vasárnap és ünnep­
napokon friss esapolásu, jégbe- 
--------- hütött sört mérek. ..-

Raktáron tartok :

Kitűnő jó asztali borokat, min­
denféle szeszes italokat u. m. 
valódi kisüstös, főtt tiszta 
seprő, törköly, barack és seprő­
pálinkát, továbbá 96 fokos fi­
nomított szeszt és különféle 
------- édes italokat. -------

Mulatságokra és lakodal­
makra mindenben előnyös 
—. .... árt számitok. -------

Tisztelettel

Gidaly Jakab,
a Központi vendéglő bérlője.
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8. MAROSUJVAR. 1907. november 7.

Legszebb, legdíszesebb
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KÖNYV-, PAPÍR-, DÍSZMŰÁRU-, GYERMEKJÁTÉK KERESKEDÉSÉBEN

MAROSUJVAR.
beszerezhető^ : Gimnáziumi és polgári Elemi iskolai tanköny­

vek. Szép gyermekjátékok, ajándéktárgyak,
IRÓ-, ÉS RAJZPAPIROK mindenféle minőségben és nagyságban. LEVÉLPAPÍROK a leg­
szebb kivitelben. ÍRÓNŐK, TOLLAK, TINTATARTÓK, IRKÁK, ÍRÓSZEREK, EGÉSZ IRODAI 
FELSZERELÉSEK, ISKOLA TÁSKÁK, KŐTÁBLÁK, SZIVACSOK, RAJZ SZEREK, FESTÉKEK, 
minden e szakba vágó czikkek. Regények, folyóiratok, divatlapok és napilapok 
mindig kaphatók és előfizeti)■-tők minden utánfizetés nélkül. Szakácskönyvek, dalos­
könyvek. Kották: zongorára és hegedűre, hegedű-iskolák, Operák, Operettek, Co- 
uplék és Dalujdonságok vág? bármely más zenemüve^, regényeh, elbeszélése^, 
diszmüveh leggyorsabban engedményes áron megrendelhető!^. Képes Cevelező«

£ap ujdonságoh a legszebb kivitelben állandóan mindig raktáron kaphatók.

Ifjúsági Olvasmányok, képes-, Mesés-és
^1 MAKÓ NYVE K.^ .

DÍSZMŰÁRUK, AJÁNDÉKTÁRGYAK, u. m.: dohányzó készletek, hamutartók, gyufa­
tartók , tintatartók, parfüm-, kesztyű-, gallér- és manchett-tartó dobozok, iróaljza- 
tok, dohány-, pénzes- és toilett-tárczák, sétabotok, képes levelező lap albumok egy 
koronától feljebb. Fénykép albumok. Női munka és papírkosarak. Kotta-tartók. Kefe- 

és ujságtartók. Díszes kosáráruk nagy választékban.

— Gyeripekjátékok, Társasjátékok =
nagyválasztékban és olcsó árban.

Gramophonok és Phonographok részletfizetésre. Legújabb feL 
vételi! Gramophon-lemezek. Hegedűk, Hegedüszerek,Harinonkák

KÖNYVNYOMDÁMÉ 4N
NÉVJEGYEKET készítek a Iegcsinosabb ég ízlégeg kivitelben.

Meghívókat, eljegyzési kártyákat, névje- 

gyeket, gyászlapokat, számlákat, borítékokat, 

levélpapírokat, feliratokat, s mindenféle ügy­

védi-, községi-, lelkészi-, gazdasági nyomtat- 

ványokat, azonnal és jutányos árban készítek.

Vidéki megrendelések portómentesen eszközöltetnek.

l?i íl

!

/

^2^£)

£2SsD

£2^5)

^25?S

LaptalajdMoa: FÜSSY JÓZSEF. Nyomatott Ftuy JóbmT kSa/nyamd^jában Tardán.
■
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